



HUNRA HÍRLEVÉL

2004. január

Magyar Olvasástársaság – HUNRA 1827 Budapest, OSZK, Budavári Palota, F épület
www.ki.oszk.hu/hunra

Eseményekben és eredményekben gazdag új évet kívánunk minden kedves tagtársunknak!

- Tartalom:**
- Krónika (2003 június-2004 január)
 - 2004. évi tervek
 - Hírek, események, tagdíj
 - Tagfelvételi kéréslap

Krónika

- Az *Írásbeliség világnapja* Kecskeméten. 2003 szeptember 5-6-án az Írásbeliség világnapja alkalmából Kecskeméten a Tanítóképző Főiskola és a Katona József Könyvtár közreműködésével a Magyar Olvasástársaság „Mese és azonosságtudat” (mese-anyanyelv-olvasásfejlesztés) címmel országos konferenciát szervezett. Pénteken plenáris üléssel kezdtük munkánkat, ahol elsőként Pataki Ferenc szociálpszichológus (akadémikus) „Kollektív narráció és azonosságtudat” címmel tartott nagyszerű, egyetemi szintű előadást, amelyet azóta a Könyv és nevelés folyóirat 2003/4. száma közölt. További előadóink (Szönyi Magdolna, Boldizsár Ildikó, Koszecz Sándor, Berecz András) az előre megadott program szerint következtek. Közben egy, a szervezetünk alapszabályát módosító közgyűlést is tartottunk. Szombaton két szekcióban (olvasáspedagógiai és gyermekkönyvtári) folytattuk a rendkívül termékeny eszmecserét. Még az ebéd előtti percekben is 80-90 fős hallgatóság követte és élvezte a tartalmas előadásokat, illetve vitákat.

- *Szeptember 5-ei közgyűlés*

Napirend: Tisztújítás előkészítése; Alapszabály módosítás a társaság „közhasznú” státuszának elnyerésére; A 2003. évi költségvetés elfogadása.

Határozatok: K/1/2003: A Magyar Olvasástársaság (HUNRA) 2003. szeptember 5-én tartott Közgyűlése nyílt szavazással, egy tartózkodással elfogadta, hogy 2004. június 30-ig tisztújító közgyűlést kell tartani. Megbízta a Tanácsot ennek előkészítésével és megszervezésével, a megválasztott Jelölő Bizottságot pedig a személyi javaslatok összegyűjtésével.

K/2/2003: A Magyar Olvasástársaság (HUNRA) 2003. szeptember 5-én tartott közgyűlése egyhangúlag elfogadja a közhasznúsági nyilvántartásba vétel érdekében módosított

Alapszabályt. A jelenleg elfogadott dokumentum az eredetileg 2002. október 25-én benyújtott változatnak a Fővárosi Bíróság 14.Pk.67940/9. sz. végzésében emelt kifogások nyomán javított, ill. kiegészített példánya. A Közgyűlés megbízta a Tanácsot, hogy a módosított Alapszabályt a Fővárosi Bírósághoz közhasznúsági nyilvántartásba vétel céljából nyújtsa be. A Közgyűlés egyben felhatalmazza a tanácsot, hogy szükség esetén további technikai változtatásokat eszközöljön a dokumentumon.

- *Műhelybeszélgetés* volt október 1-én 10-15 fő részvételével a PISA 2000 és a PIRLS adatok összevetéséről, elemzéséről. A beszélgetést Horváth Zsuzsa vezette.
- *Tanácsülések*
Október 1.: értékeltük a kecskeméti szakmai programot és a Közgyűlés eseményeit, továbbá megkezdtük a 2004. évi tervek összeállítását, megbeszélését. December 15.: a kibővített tanácsülésen határozat született (T/1/2004), hogy elfogadjuk és vállaljuk a 2006. évi IRA világkongresszus Budapesten történő megrendezését, amely már ebben a szakaszban is nagyon komoly felkészülést igényel. Megbeszéljük a Zentára tervezett kirándulás és konferencia részleteit. A tisztújító Közgyűlés időpontjaként április végét jelöltük meg. (A tanácsülések témáit részletesebben lásd a 2004. évi tervek között.)

2004. évi tervek

- 2004. január 22-én az Országos Széchényi Könyvtár, a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Magyar Olvasástársaság közösen rendezi meg a *Magyar Kultúra Napját*, melyen Marosi Ernő, Szentmártoni Szabó Géza és Voigt Vilmos előadásait hallgathatják meg a meghívottak.
- 2004. április 16-án *szakmai konferenciát* tartunk az OSZK-ban. Tervezett téma: „Globalizáció és nemzeti kultúra/Nemzeti kultúrák és globális hálózatok”. Az ugyanakkor megrendezendő közgyűlésre a felkészülést a 2003. szeptember 5-én megválasztott Jelölő Bizottság megkezdi és a jelölt-lista összeállítása érdekében megkeresi a tagságot.
- Szeptember 8-án az idén is megemlékezünk az *Írásbeliség világnapjáról*.
- 2004. október 1-3-án „*Olvasáskultúra és kisebbségi lét*” címmel, a Zentai Művelődési Házzal és Könyvtárral együttműködésben konferenciát rendezünk Zentán. Az előzetes program szerint az október 1-én délután és október 2-án délelőtt tartandó tanácskozáson vajdasági és magyarországi előadók a magyar olvasáskultúra határon inneni és túli állapotát, kulturális jelenségeit és lehetőségeit elemzik, különös tekintettel arra a törekvésre, amely Magyarország EU-tagsága után is fent takarja tartani a több országban élő magyarság kulturális egységét.

A rendezvény lehetőséget biztosít a délvidéki magyar értelmiség jeles képviselőivel való eszmecsere és néhány jelentős kulturális emlék (pl. az aracsí Árpád-kori templomrom) megtekintésére. A hazautazást október 3-án reggeli utánra tervezzük. Előzetes számítások szerint a szállás, étkezés és kirándulás költségei 50 Euro-t tesznek ki. Részletes programmal és jelentkezési lappal a Hírlevél következő számában szolgálgunk.

- Hasonlóan az előző évekhez, idén is benyújtjuk pályázati kérelmünket valamennyi, a tervezett programok lebonyolítását támogató szervezethez (NKÖM, OM, NKA stb.).

Hírek, események, tagdíj

- **Beszámoló az IRA és az IDEC 2004. január 7-11-e között Krétán rendezett programjairól**

(Részvtettek: Adamikné Jászó Anna, Steklács János)

Az írásbeliség megújítása az óvodában, európai szeminárium – január 7.

A szeminárium a rhetimnoi egyetemen került megrendezésre, az előadások témája az iskoláskor előtti írásbeliség volt, amelyet az IRA a közeljövő egyik kardinális témájaként deklarált. Az előadásokat a sokszínűség jellemezte, néhány országban már az óvodában kezdik az írás-olvasás tanítását, máshol még mindig az előkészítésre kerül a hangsúly. Ebben a kérdésben nyilvános vitára is sor került a nap végén. A nyitó előadásban Lesley Mandel Morrow, az IRA elnöke beszámolt George Bush-sal folytatott tárgyalásáról, aki komoly segítséget ígért a Nemzetközi Olvasástársaságnak.

Az Európai Olvasástársaságok Vezetői Konferenciája (European Leadership Workshop) – január 8-9.

A konferencián az IRA vezetői, Lesley M. Morrow elnök, Brenda Townsend és James Wile igazgatók számoltak be a szervezet felépítéséről, működéséről, a lehetőségekről és a folyamatban lévő projektekről. Ez utóbbi tekintetében a legfontosabb az UNESCO-val kialakított közös együttműködési terve, valamint a IRA önkéntesek adatbázisa, amely sokszínű, hatékony munkát tesz lehetővé. Más előadók a különböző nemzeti olvasástársaságok közötti együttműködés tapasztalatairól, az „Iskola, ahol az írásbeliség fel nő” (School where Literacy Thrives) program lehetőségeiről szóltak, de alkalmunk volt a saját társaságainkat is bemutatni, illetve más országokét megismerni. Különösen szimpatikus volt az írek „Kapcsold ki a tévét a hétévére!” programja, valamint a norvég társaság „Írás-olvasás Kávéház”-a. Az egyik legérdekesebbnek ígérkező előadás Paula Maliné volt, aki a Finn Olvasástársaság (FinRA) részéről foglalta össze a PISA-felmérés finn sikerének titkát. Meglepetésünkre a 13 pontból, amelyet a legfontosabbnak nevezett meg, egyik sem az írás-olvasás módszereire vagy a tananyagra, esetleg taneszközökre vonatkozott, hanem olyan háttértényezőkre, mint például a jól működő könyvtárhálózat vagy a gyerekek ingyen étkeztetése.

IDEC-Tanácsülés – január 10.

Az IRA európai szervezete, az IDEC tartotta rendes ülését az utolsó napon. Az itt napirendre került témák közül számunkra a legfontosabbak a közeljövő konferenciái voltak. Akárcsak más alkalmakkor, itt is hangoztattuk, majd a plenáris ülésen hivatalosan is bejelentettem (ük)??? a 2006-os világkongresszus megrendezésének szándékát magyar részről. Az IDEC biztosított bennünket támogatásáról, amelyet egy támogató nyilatkozattal is meg fog erősíteni. Az IRA tanácsának tagjai esélyesnek tartják a HUNRA-t arra, hogy Mexikóval szemben megnyerjük a szervezés jogát.

- **Megjelent Nagy Attila: Háttal a jövőnek?** című, középiskolások olvasás- és művelődésszociológiai vizsgálati eredményei tartalmú kötete az Országos Széchényi Könyvtár és a Gondolat Kiadó közös kiadványaként, a Nemzeti Téka sorozatban.

Kériük kedves tagtársainkat, hogy a 2004. évi tagdíjat (intézményi 3.000.- Ft, diák-nyugdíjas 300.- Ft, egyéni 1.000.- Ft) március 31-ig szíveskedjenek befizetni, továbbá a környezetükben lévő érdeklődőket a következő oldalon található nyilatkozattal biztassák a Magyar Olvasástársaságba történő belépésre.



MAGYAR OLVASÁSTÁRSASÁG
Hungarian Reading Association
HUNRA

Tagfelvételi kérelem

Alulírott _____

a Magyar Olvasástársaság tagja kívánok lenni.

Dátum: _____

_____ aláírás

Foglalkozás: _____

Munkahely neve: _____

Cím, ahová a postát kéri: _____

Telefon: _____

E-mail cím: _____

A tagfelvételi kérelmet az alábbi címre kérjük visszaküldeni:

Szabó Lászlóné
Magyar Olvasástársaság
Országos Széchényi Könyvtár
1827 Budapest
Budavári Palota F. épület